

DIARIO DE SALAMANCA

Año IX

CORONAS FINÍMEBRES

GRAN SURTIDO DE 3 A 60 PESETAS.
CARTUCHOS IMPERMEABLES PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑO.
FRANCISCO TELLEZ Y COMPAÑIA, PLAZA MAYOR, 23.

La Sierra de Francia

hecho en cuestión, fué á no dudar de la soste-
nida por el Maestro Adónsio Sánchez, Colegial
que fué del de San Bartolomé de esta capital, y
más tarde alumno de la célebre Universidad
de Oñati que se con el Bachiller Ray Tome, natu-
ral de la Ribera, en cuyo término municipal

El primero, en un libro impreso en latín, publicado en Alcalá el año 1633, titulado *De rebus Hispaniae*, al capítulo 5º del libro 7º, folio 368. Insertó una fábula, de cuyo contexto:

parece desplazarse lo siguiente: Aferrados
a su peregrinación por la gorda pasión humana, hijo y una hija del
general Albares (posteriormente Duque de Al-
ba), se unieron en bochornoso matrimonio, des-
abriendose estando ambos en el crimen, al encon-
trarse la doncella en estado interesante. Los dos
os amantes temen las iras del su padre, y tratan
si de buscar un lugar oculto para contrarestarlas;
y en efecto, como la necesidad ayudada del
miedo alcanza mucho, a poco más de doce le-
guas de la Ciudad de Salamanca y en territorio
de dicho General, encontraron un valle profun-
disimo, rodeado de montañas inaccesibles, y
donde se observaban espesas selvas de toda cla-
se, de árboles que les llamaron la atención por
su frondosidad. Si estuvió por crecimiento apa-

recer por las encrucijadas una clase de hombres
o desconocidos, casi desnudos y mostrando en
sus semblantes señales inequívocas de tan poca
cultura, que al ver por primera vez á la enamora-
da pareja, bien portados y vestidos, se apo-
deró de ellos una colossal admiración, circuns-
tancia de la que se valió el galán para sobrepo-
nerse á ellos, y forman un pequeño ejército con
el que pudiera equilibrar la justa indigoción
de su padre, que, á la cabeza de numerosas tró-
pas, luchó en persecución suya. ¡Vano intento!

Martes 22 de Octubre de 1889.

Número 1.652

El valle fué conquistado, y apresada la enamorada pareja, muriendo la joven de pesadumbre y obligado el maestre a vivir en un convento que él mismo había construido la humanidad que le había servido de fortaleza para defenderse.

El licenciado Ruy Tomé deshizo ceno
mano maestra esta fabula, presentando di-
ficultades históricas y cronológicas que Alonso
Sánchez no pudo resolver, viniendo en nues-
tros días, a esclarecer este asunto una escritu-
ra de Venta, (hallada en el archivo de la villa
de la Alberca) por parte del Excmo. Sr. Duques
de Alba del valle de las Batuecas á los Padres
Carmelitas Descalzos, quienes fundaron en él,
el convento del Santo Desierto, único que en-
tonces tenían en la provincia de San José en
Castilla la Vieja, celebrándose en ésta la primera
misas, el día Junio 1 de 1599, segun se despren-
de de la Crónica de dichos religiosos, tomo 3º,
capítulo 14, folio 128. La orden Carmelitana
tuvo en el valle un centro productor de industria

bloqueo l y comercio, hasta tal punto que allá por los años 50 y 51, podía decirse con sobrado fundamento que el convento del Santo Desierto erao respecto á la Sierra de Francia lo que Bargeló es hoy con respecto á la Sierra de España Poco lo que más llama la atención es como producían cultivo en aquella reducidísima valle, tantas y tan diversas especies de plantas; viéndose que la prodiga y habile naturaleza las colgó a milagrosas alturas de distancia. Lo que es de notar

En Batuecas, a pesar de los estragos que produjo un horroroso incendio debido a la ca-
sualidad y más que nada las que produce la
sórdida avaricia de los guardas lucrando con
las maderas que de los símbolos sacan; puede-
se daría: observarse con qué vigor y lozanía crecen
o que viven en consorcio amigable, ni el abedul fino el
que jigo o el pino silvestre y la encina el chata-
momo y el boj, el hileto que y el aliso, el ace-
bo y el astryán, el fresno y el ciprés, los cas-
tillos, los avellanos y los cedros, algunos de
estos últimos de 45 metros de altura y 3 ó 3 y
medio de circunferencia.

Se pueden contemplar además agujas y brezos, mirtos y madroñeras ostentando sus sonrosados frutos; coscojas y melojos, albacás y parras, sin fresas ni uvas ni yedras ni encinas, amándose por las paredes y hasta la copa de los árboles como si fueran perseguidos; sus aguas, ríadas temblorosas que se oyen, obviando la fauna es numerosa, pudiéndose ver cruzar el espacio a diferentes horas, las abubillas y los mirlos, los verdones y los jilgueros, los pitos y los cucillos, las palomas y las tórtolas, y muchas rapaces diurnas y algunas nocturnas retraidas en las concavidades de las rocas; en sus aguas cristalinas abundantes truchas, y por lo más quebrado del terreno, perdices y corcejas, cerníos y javalies que más de una vez entre-

1648 Cittadella di S. Giorgio 1652

tiene los ocios de algún aficionado a los placeres cinegéticos.

¡Sublime sería la vida de los monjes carmelitas en aquél delicioso sitio, oyendo en borrasca noche el viento fuerte zumbando entre las rocas, y observar las flores que al despuntar la aurora las acariciaba el céfiro! Acostados en duro lecho, oirían rodar hasta el fondo y estenso valle, misteriosa cascada, y en delicioso acorde, el gemir del viento en la elevada copa, y el melodiioso tambo de la campaña que los llamaba á

Espectáculo magnífico e presentaba el valle
en su tarde de belleza que por primera vez lo
visité si es oígas túss leb y si erd ésta la
El sol se ocultaba tras los empinados riscos
de la agreste montaña; en el horizonte se iban
agrupando los dorados celajes salpicados de rá-
fagas rojizas que, perdiendo poco a poco su bri-
llo, se trocaban en nubarrones de color de opa.
lo, hasta desvanecerse en una cinta plateada que
coronaba el valle.

coronaba el valle.
En su firmamento azul se iba poblando de tré-
mulos y uceros la que las formaban seguía las
desnudas; que en el espacio que varió su altura por las
vibraciones súbitas agitando las hojas verdes de los
árboles, que permitiendo escuchar el compásido
sonido de las desquiciadas bellas gachas que propulsen-
das y rociadas sobre la hierba abalanzadas, en el ladrido
del vigilante perro, el amanecer rural póstumico pastor,
o las vibraciones semejantes del estremado grillo,
los trinos de la flauta melódiosa, al mismo tiempo
que quebrumbres seb mazetas básculas agudas y del
cuello que desdoblaron su forma del pino que
ganitudo parecía que con su repetida queja hera-
ba por los que dentro de breves horas no vería-
mos ya los tritantes rayos de la noche que acababa
de desaparecer. Sin embargo, sin detenerse el silen-
cio observa el pórtico cristiano del convento aquel
misterio; vaquillas flúebres cipreses, bosques gigan-
tes basípedros, fantasmas que asustan en el si-
lencio interpenetrado de la noche; el sileno-
ma de aquellas flores que en torno del edificio
se agrupan.... Fácilmente se prensa en la peque-
ña humanidad de la noche, al mismo tiempo
que la mente se eleva hasta las más regios del Increado.

Oportunamente cita el ilustrado Bro García Magaña su pensamiento de hinomoral. Quevedo, en un artículo dedicado al mismo asunto que imperfectamente he desenvuelto: dice dicho señor, que «Ambrosio de Gómez, y bendecido con los encantos de una risueña perspectiva, divisada desde la altura de la Peña de Francia, llega el observador al fondo de Valle de las Batuecas, para pensar en sí y en su destino. No de otra manera que como dijo Quevedo, el cohete adornado con gallardetes de fuego, se remonta y sube a lo alto, aspira a penetrar en el recinto de las estrellas, para caer más tarde convertido.... en humo y cenizas». Desengañado de esa luz y hermosura al ver la vida del conde.

(1) — Véase nuestro número de ayer.

El Fomento

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE

Madrid, 21 de Octubre de 1889.

Sr. Director de EL FOMENTO.

Todo anuncia la próxima caída del partido gobernante: el macilento aspecto de los ministeriales, las reticencias de los ministros, el tono de los periódicos oficiosos y la arrogancia con que se expresan los adversarios de la situación.

Sin embargo, faltale al gabinete que preside el Sr. Sagasta recorrer una última etapa: la discusión y aprobación de la ley electoral.

Claro es, que si el presidente del Consejo no quiere perder la jefatura del partido fusinista, tiene que acogerse á la bandera del sufragio, de aquí que, aun cuando el Sr. Sagasta es enemigo de esta institución, hará los imposibles por dejarla planteada antes de retirarse de poder.

Ciertamente, no sé en que estriba el afán con que algunos políticos de verdadera, profunda, y hasta excepcional ilustración, defienden el sufragio universal, como si él fuese la tabla de salvación donde nuestro pueblo pudiera librarse de los muchos males que en la actualidad le cercan y le asaltan.

Por mucho que se trate de utilizar, siempre resultará que la ley del sufragio es la ley de la fuerza, la ley brutal del número, ante la cual la razón es vencida y la verdad despreciada.

Pero aun en el caso de que la ley de las mayorías fuese justa, el sufragio universal no representaría esa misma la ley de las mayorías.

Supongamos que un diputado es elegido por la mitad más uno de los electores de un distrito. Resultará forzosamente, que la mitad menos uno de aquellos, quedará sin representación, y la otra parte, la de los vencedores tampoco tendrá toda ella representación propia, puesto que, como es sabido, el diputado de un distrito no es en rigor el delegado de la mayoría de él, sino de una parte, quizas la menor, de aquella.

Siendo esto así, no comprendo el afán con que algunos que blasonan de demócratas, tienen ese empeño tenaz de que el sufragio se plantee... Creo que este deseo no es más que cuestión de nombre: el de sufragio universal suena bien... esto es todo.

De todos modos, el sufragio será ley pronto, si bien con grandes cortapisas.

Una vez aprobado, el Sr. Sagasta entregará el poder en manos de los conservadores.

Si no mienten las señas, el principio de año será tambien principio de gobierno.

Los moros se van ésta tarde.

El embajador dicen que tan satisfecho se encuentra con los españoles, que nos llama hermanos.

No tiene nada particular.

Lo de que África empieza en los Pirineos, es ya muy antiguo.

El dia de ayer fué muy poco fecundo en novedades políticas.

De lo único que se habló un tanto, fué de la conferencia celebrada por los Sres. Sagasta y Martínez Campos.

Ambos personajes han guardado sobre el particular absoluta reserva; pero los cazadores de impresiones aseguran que el Sr. Presidente del Consejo mostraba cara de Pascuas al salir de la conferencia.

Bien pudiera ser la sonrisa de D. Práxedes una variedad de la risa del conejo.

Anoche se hebló de un duelo pendiente entre un redactor de *El Liberal*, y otro de *La Correspondencia Militar*.

Sería curioso que pagasen justos por pecadores.

Es decir, que riñeran los directores de los periódicos y luego se rompiesen la cabeza los redactores.

Siempre rompe la cuerda por lo más delgado.

Zeda.

SECCIÓN DE TRIBUNALES

La Audiencia ha dictado sentencia condenando á la procesada Angela Sanchez García como autora de un delito de lesiones menos graves, inferidas á la persona de su hermana Manuela, en la pena de dos meses y un dia de arresto mayor, accesorias compatibles con su sexo, al pago de las costas procesales e indemnización de 16 pesetas á la perjudicada.

EL CRIMEN DE CABEZA DE FRAMONTANOS

Primera sesión

Ayer á las diez y media se constituyó el Jurado en la Audiencia de esta ciudad, para conocer en la causa procedente del Juzgado de Ledesma, seguida contra Mateo Martin Vicente, por suponersele autor del horroroso delito de parricidio.

El Tribunal lo constituyan los Sres. Martin, Gayoso y Concha Alcalde (jueces de derecho), que tenian á derecha e izquierda, respectivamente, á los Jurados D. Julián de Dios Estéban, D. Francisco García Pérez, D. Miguel Zaera Herrero, D. Luis Prieto Antón, D. José Fernandez del Campo, don Estéban Lopez Fernandez, D. Modesto García Muriel, D. Salvador Cuesta Martin, D. Emilio García Pérez, D. Aquilino Martin Sanchón, D. Leopoldo Alonso Sanchez, D. Eduardo Vicente Nuñez, don Ramón Fernandez Robles, y D. Francisco Hernandez Tabarés, actuando como suplentes los dos últimos.

Leido el apuntamiento por el Secretario, el Presidente declaró abierto el periodo de prueba.

El procesado, á preguntas del Fiscal contesta: que vivia con su padre; que había comunidad de bienes entre ambos; que el padre era el administrador de ellos; que el dia 16 de Febrero último salieron ambos con dirección á la feria de Almendra, con el objeto de comprar una churra; y que su padre era quien llevaba el dinero. Continuó diciendo que no compraron dicha res por no haber modo; que él llevaba un *porro*, para arrear á la churra caso que la compraran; que salieron de Almendra para Trabancos, de regreso á Cabeza de Framontanos, en unión de tres individuos, á quienes designa solo por sus nombres; que en Almendra estuvieron los cinco bebiendo cuartillo y medio de vino; que su padre y él salieron de este pueblo hacia la Cabeza cerca del oscurecer; y que no oyó decir al autor de sus días le hubiera hecho daño el vino que acababa de tomar. Dice despues que no tuvieron en el camino disputa alguna; que en el trayecto no encontraron á nadie; que él iba delante de su padre por que éste, como ya anciano, andaba muy despacio; que antes de llegar al puente que hay cerca de Cabeza de Framontanos le ordenó su padre que se adelantase para encerrar el ganado que tienen y tambien para que la familia no estuviese con cuidado; que pasó el puente citado, pero que pareciéndole haber andado mucho, se aguardó sentado en una peña á ver si su padre llegaba; que no verificandolo retrocedió, y le llamó varias veces, sin que obtuviera contestación; y que ya entonces, sospechando que se hubiera caido del puente, pues este no tiene barandilla, se asomó á él, y como quiera que le pareciera divisar un bulto, bajó el regato y entró en el agua, no logrando llegar hasta donde deseaba, por haberse quedado sobrecogido de frío. Terminó manifestando, que en vista de esto, se marchó llorando al

pueblo, por presumir que alguna desgracia le habría ocurrido á su padre; que despues de dar cuenta á la familia de sus sospechas, salió en unión de varios vecinos hacia la ríbera, habiendo encontrado, aguas abajo del puente, el cadáver de su infunado padre.

(Concluirá.)

Ignacio Giraud, dentista
Toro, 2, principal.

MISCELLANEA

SECCIÓN RELIGIOSA.

Santos de mañana.—Santos Srvando y Gerónimo.

Cultos de mañana.—Parroquia de San Juan de Sahagún (San Boal). Comienza la novena en sufragio de las benditas Animas. A las ocho misa y novena. A las cinco y media de la tarde santo rosario y novena.

Afecciones astronómicas para mañana.—Sol: sale, 6'20; pónese, 5'9.—Luna: sale, 6'2 de la mañana; pónese, 5'6 de la tarde.

El Boletín de la Sociedad Protectora de los Niños, revista que en Madrid ve la luz pública bajo la competentísima dirección del senador por esta provincia Sr. Hernandez Iglesias, consagra un sentido articulo á nuestro querido colega de Tamames, *La Sierra de Francia*, con cariñoso recuerdo á la provincia; y creyendo que nuestros lectores verán con gusto las palabras del *Boletín*, las copiamos á continuación, enviando la enhorabuena á la redacción del periódico de Tamames, y muy especialmente á su director Don Manuel Rodriguez San Miguel.

Dice así:

«A Salamanca.—En la villa de Tamames, de la provincia de Salamanca y con el interesante título de *La Sierra de Francia* se publica un semanario, celosísimo defensor de los intereses del partido judicial y del distrito electoral de Sequeros.

La redacción de dicho periódico, decidido apologista de todo lo bueno y grande, con ocasión de haber recibido en cambio el último número de nuestro *Boletín*, dirige sentido saludo y cordial felicitación á nuestra Sociedad y á la grande idea que la inspira.

Hemos leido con mucho gusto y agradecemos el bondadoso párrafo que nos dedica nuestro querido colega, ante todo y sobre todo, por que lo creemos inspirado en el más sincero amor al bien.

Con esta ocasión recordamos á *La Sierra de Francia* que varias veces hemos procurado implantar en la simpática provincia de Salamanca otra Sociedad hermana ó una Delegación al menos de la nuestra, cumpliendo con nuestro principal deber, y acaso par el motivo ocasional concreto de ser hijo de aquella provincia y su representante en el Senado el Director de esta publicación y Vicepresidente de nuestra Sociedad. Los trabajos estuvieron muy adelantados en dias ya apartados. Las señoras de Salamanca se reunieron y organizaron á este propósito. Motivos que á tan larga distancia no podemos bien apreciar, dieron al traste con los trabajos hechos.

La Sociedad Protectora de los Niños, que como ce, estima y agradece los buenos sentimientos de nuestro colega de Tamames y que fía mucho en su juventud y virilidad, se permite alentarle en las buenas ideas significadas, y rogarle con especial encarecimiento que haga lo mucho que puede para propagar nuestra buena obra en aquella provincia, que tan honrosos precedentes tiene en beneficencia particular. La Sociedad Protectora de los Niños y la Redacción de este modesto *Boletín* ofrecen á nuestro colega cooperación decidida y leal correspondencia.»

El Fomento

Anoche no pudo celebrar sesión el Ayuntamiento por no haberse reunido suficiente número de concejales.

No habiendo tenido efecto por falta de licitadores, la subasta anunciada para el día 9 del corriente, de todo el estiercol existente en la cortina contigua al establecimiento de la Casa Hospicio; la Comisión provincial, previa declaración de urgencia, en sesión de 18 del actual, acordó celebrar nueva subasta, el 30 del mismo, á las doce de su mañana, la cual tendrá lugar en la Dirección del establecimiento benéfico, bajo el tipo de 500 pesetas.

La Gaceta oficial correspondiente al dia de ayer publica una real orden del ministerio de Fomento, autorizando al Ayuntamiento de Ciudad-Rodrigo para establecer una cañería de conducción de aguas potables sobre el puente de río Águeda, en la carretera de Salamanca á Alberguería.

Anteayer llegó á esta ciudad un sujeto natural y vecino de Huerta, yendo á parar á la posada de Agustín Ramos, que se halla situada en los Portales del Trigo. Apenas se desmontó de la caballería menor que le condujo á Salamanca, salió con que hacer unos recados, siendo esta la fecha en que nadie ha vuelto á saberse de él.

En dicha posada dejó además de la caballería un lio de ropa y un perro mastín.

Hoy ha llegado á esta localidad el padre político del desaparecido, que ha manifestado no sospecha donde pueda haberse dirigido su yerno, el cual, si bien es cierto que padeció ataques de enagrecimiento mental, hace bastante tiempo que disfrutaba de completa salud.

Anoche le fué recogido á un sujeto de malos antecedentes, por los agentes de Vigilancia, un cuchillo de regulares dimensiones.

El epígrafe general de la serie de artículos que ayer empezamos á publicar, es LA SIERRA DE FRANCIA.

Hacemos esta aclaración por que en nuestro último número no apareció el epígrafe genérico y sí solo el específico del trabajo que insertamos.

La Guardia civil del puesto de Santibáñez de la Sierra, parece ser que ha tenido confidencias acerca de quienes son los autores del robo de una respetable cantidad en metálico, de que fué víctima el Sr. Cura párroco de San Miguel de Valero, hecho de que dimos cuenta oportunamente á nuestros lectores.

Mercéd á las activas gestiones que viene practicando la fuerza del benemérito cuerpo, se abrigan esperanzas de que los criminales han de ser descubiertos y entregados á los Tribunales.

Por diversos conductos ha llegado hoy á nuestra noticia, que algunos alumnos internos del Seminario central de esta ciudad, se hallan padeciendo afecciones á la garganta.

Sentiríamos muchísimo que la enfermedad en cuestión, que según se nos ha asegurado hoy por hoy no tiene mucha importancia, hiciera necesaria la adopción de medidas para prevenir mayores males.

Algunos lectores de nuestro diario han extrañado el abandono que hacemos de la información política, sobre todo de la política local.

La razón es muy sencilla.

Cuando los organismos políticos de la opinión pública, que son, á nuestro juicio, los partidos, no funcionan con regularidad, bien por vicios de organización ó por defectos de forma, no es posible discutir con lógica acerca de los movimientos y aspiraciones de unos y otros, y en su consecuencia la información personalísima pequeña; insignificante y sin interés público.

Y como nuestro principal deseo es hacer de El Fomento un eco fiel de opinión de la ciudad y su

provincia, donde esta pueda manifestar todas sus aspiraciones, entendemos que la información sobre la política local debe figurar en último término, para dejar espacio á las cuestiones de interés común.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín etc. Cia. en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesarán mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una bien importante fortuna.

COMUNICADO

Salamanca 21 de Octubre de 1889.

Director de EL FOMENTO.

Muy Sr. nuestro: Los que suscriben, dependientes de comercio en esta capital, protestan de que en la carta suscrita por varios que pertenecen á igual clase, y dirigida á los señores Chies y Demófilo, publicada en el número 219 de La Concordia, hayan dicho que los de pendientes de comercio de esta localidad, cuando solo representan una parte de los mismos.

A varios de los abajo firmados les fué presentada dicha carta para suscribirla, contestando negativamente, por no estar conformes con las ideas expresadas en aquella, y advirtiendo á la vez su protesta para que al remitirla á su destino lo hicieran solo á nombre de los firmantes.

Rogamos á V. la publicidad de la presente aclaración, con anticipadas gracias de sus afectísimos SS. SS. Q. B. S. M., Pedro Olivera Lozano, Calixto Pérez Castillo, Eleuterio Varas, Mariano Olivera Lozano, Victoriano Iscar, Clemente López Sánchez, José Gomez Crespo, J. José Gomez, Florencio Hernández, Inocencio Rubio, Gerardo Iglesias, Avelino Pérez, Agripino Rodríguez, Adolfo Alvarez, Félix G. Forcat, Eleuterio Trujillano, Santiago Mateo Grande, Dacio González, José G. Bautista, Enrique Martín, Pedro Martín, Macario de Dios, Segismundo Méndez, Florencio Méndez, Francisco Moya, Felipe Rodríguez Carmona, Victor Solís, Gumersindo Hernández, Domingo Cantuche, Arturo Pedraza, Primo Nieto, Antonio Gil, Esteban Martín Prieto, Juan Martín y Martín, Aniano Martín González, Alfredo Moreno, Cásto Mulas, Gerónimo Norberto, José de la Peña, Cecilio Saez López, Andrés González, Agustín L. Gil, Higinio de Castro Peralta, Felipe Parada, Manuel de Sena García, Leopoldo Girón de Núñez, Fabián de la Rosa, Andrés González López, José María Megías y Manjón, Francisco González, Félix Prieto, José María Garrote Sánchez, Francisco Oyamburu, Juan Antonio Conde Hernández, Arsenio Monteforte de Dios, Siro Gay Hernández.

Sección telegráfica

Servicio especial de EL FOMENTO.

Alba de Tormes 22, 10 mañana.

En estos momentos hacen su entrada en esta villa los Sres. Arzobispos de Valladolid y Santiago de Cuba y los prelados de Zamora, Ciudad-Rodrigo y Salamanca.

Un gentío inmenso les ha recibido á la entrada del puente, dándoles pruebas de la mayor consideración y respeto.

Reina extraordinaria animación en esta villa, con motivo de las fiestas de la Octava de Santa Teresa, que prometen ser solemnes.

Han llegado multitud de forasteros.

El tiempo nada mas que regular.—Báres.

SE VENDE palomina en el Montalvo terreno cero titulado Villaflor.

Fotografía de Madrid

CRUZ VERDE NUMERO 1, (ESQUINA Á LA DE SORIAS)

Perfección, elegancia y economía

Por un nuevo procedimiento en el arte fotográfico, ofrece el público inmejorables retratos á los precios siguientes:

Seis magníficos retratos, tarjeta visita, cuerpo entero 3 pesetas.

Seis id., id., id., id. en busto 5 id.

Seis id., id., id. americana, cuerpo entero 6 id.

Seis id., id., id., id. en busto 10 id.

Niños y grupos á precios convencionales.

Retratos instantáneos en 1/250 de segundo para las personas que deseen retratarse á caballo.

Retratos al óleo, ampliaciones y reproducciones tamaño natural.

Horas de trabajo de 9 de la mañana á 5 de la tarde aunque esté nublado ó lloviendo.

Cruz Verde 1 (Esquina á la de Sorias)

SERRANO Y PERAQUI

Dentistas

Dentaduras parciales y medianas dentaduras por los mejores sistemas científicos norte-americanos.

Empastes, orificios y todo género de operaciones en la boca.

Gabinete, Isla de la Rua, núm. 3.

La Sastrería Inglesa

DE

L. Dianeuz y B. Schweizer

PLAZA MAYOR, 22.

ofrece al público un grande é inmejorable surtido en géneros extranjeros de última novedad, que junto con el corte especial de escasa, le han creado la fama de una de las mejores sastrerías.

ALBESSARD

CIRUJANO-DENTISTA

Rua, 20—Salamanca

FÁBRICA DE CORDELERÍA

DE

Joaquín Hernandez

San Pablo 1 y 3

Se hace toda clase de encargos tanto en maromas reatería, como en lo más delgado, de superiores cánamos valencianos.

Venta de cánamos en rama.

SAN PABLO 1 y 3



POR AUSENCIA

Se traspasa y liquidan todas las existencias de la gran Sombrerería de Emilio F. Nieto, Zamora, 2.

Se vende la casa de la Peña 2., números 29 y 31. Para tratar, en dicha Sombrerería, Zamora, 2, Salamanca.

LAVADERO DE SAN JERÓNIMO

Limpieza y desinfección de ropas, por el procedimiento de coladas.

Precios muy económicos

IMPORTANTE

Román García

Platero, Dorador y Grabador

Con trajes y compone toda clase de alhajas doradas, plateadas, niqueladas y cobrizas todos los metales.

Graba sellos de todas clases, en bronce y boj, mejores que los de Caoutchout, á precios sin competencia.

Se enseña á dorar, platear, niquelar, cobrizar y grabar todos los metales y maderas á precios convencionales.

Calle de la Rua núm. 18; junto á la Sombrerería de Argüeso.

Esteban hermanos, impresores

Falta de Fuerzas

ANEMIA

CLOROSIS

EL HIERRO BRAVAIS

Ensayado por los mejores médicos del mundo, para immediatamente aliviarlos sin causar desórdenes. Reconstituye y vuelve á dar á la sangre el color y vigor necesarios. No ennegrece nunca los dientes. Hasta de los más débiles obtiene resultados inmediatos.

MUCHO CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES Y FRAUDOSOS SUSTITUTOS.

Exigir la firma R. BRAVAIS, impresa en rojo.

Depósito en la mayor parte de las Farmacias. — AL POR MAYOR: 40 y 42, Rue St-Lazare, París.

DEBILIDAD

EXTENCIÓN

EL HIERRO BRAVAIS

Sobrano para curar las personas anémicas, agotadas, debilitadas, o convalecientes, que sufren el exceso de trabajo o estancia en países cálidos, para las jóvenes en su etapa de crecimiento, y en las extenuadas de resultas de partos o pérdidas y toda persona en estado de debilidad.

Chispa de promoción, porque contiene el hierro.

5 pesetas frasco en todas las botellas bien sunitas.

No hay ningún remedio tan eficaz como los GLICERITOS BRAVAIS.

DEBILIDAD.

ESTRONGULOS.

ESTRONGULOS.